

莘滕多样化开展主题党日活动

扎实推进“不忘初心 牢记使命”主题教育

记者 金汝 通讯员 陈晓慧 蔡梦思 吴霞 黄小萍

昨日下午 和平社区结合 不忘初心 牢记使命 主题教育 在和平文化礼堂开展 垃圾分类 宣讲活动 切实提高村民垃圾分类意识。

这是莘滕街道基层党组织在 不忘初心 牢记使命 主题教育中的一道剪影。连日来 该街道党组织开展丰富多彩的主题党日活动 迅速掀起 不忘初心 牢记使命 主题教育学习热潮 增强广大党员的 四个意识 和 四个自信 激发党组织和党员活力。



莘滕中心幼儿园党员参观东一上村革命纪念馆



莘滕二幼红色绘本



董四社区开展尊老敬老活动

10月7日 董四社区妇联结合 不忘初心 牢记使命 主题教育 开展重阳节尊老敬老活动 邀请董田卫生院医护人员为老人测血糖、量血压、称体重 并送去一碗碗热腾腾的汤圆。当天 董四及周边村居的200多名老人参加该活动。社区妇联主席孙秀仙说 当天的活动让老人真切感受到温暖和关怀 让他们度过了一个快乐温馨的重阳节 更为社区营造了尊老、敬老的氛围 受到居民群众的好评。

日前 莘滕中心幼儿园党支部组织党员教师 来到莘滕东一上村革命纪念馆参观学习 接受红色传统教育 追忆革命历史。党员教师仔细观看一幅幅珍贵的图片、一篇篇重要的文献 认真聆听、了解莘滕一带的革命斗争史。莘滕 十姐妹 的

革命故事引起了教师的共鸣 她们纷纷表示 作为浙江省 巾帼文明岗 成员 要学习莘滕 十姐妹 敢担当、为人先的精神 为幼教事业创新发展贡献力量。

日前 莘滕第二幼儿园党支部与市第四幼儿园一起开展党日共学活动。党员们佩戴党徽 一同在鲜红的党旗前重温入党誓词 诵读党章。随后 全体党员赴瑞祥高中参观党建示范基地。瑞祥高中创建了 红色温暖 最美党员 党建品牌以及党建交流区、党建广场、党建长廊三大党建文化阵地 自主开发了党建读本、党史故事、红歌颂党、理想信念和传统美德五门党建课程。

据悉 该幼儿园还开展 制红书 忆红史 践初心 活动 选取 小英雄雨来 鸡

毛信 等学龄段幼儿容易接受和理解的红色小故事制作绘本 向幼儿讲述红色故事。

为强化党员意识、发挥党员作用 近日莘滕中心小学党支部组织全体党员开展为期一周的放学后维护接送秩序管理活动 引导学生自觉排队、家长有序接送意识 为师生创设一个安全、文明、有序的学习环境。



莘滕邀请电商团队 把脉 传统产业转型发展

本报讯(通讯员 林明铎 记者 金汝) 在互联网+ 时代 传统产业如何借助电子商务实现转型升级?日前 莘滕街道利用国庆假期 邀请杭州的优秀电子商务团队为莘滕企业发展问诊把脉 破解企业发展困境 助力莘滕传统产业转型升级。

莘滕是我市工贸重镇 形成了鞋类、服装、塑料、高分子合成材料、机械五金、汽配等六大行业 拥有 中国休闲鞋生产基地 和 中国塑料薄膜生产基地 两张国字号金名片。近年来 该街道加大力度

推动电商应用进一步向纵深拓展 积极助推传统企业借助电商平台拓展销售渠道。

当天 电子商务团队在街道党工委书记曹轶、办事处主任陈伟锋等人的陪同下 先后走访了针织服装企业、制鞋类企业和直播电商企业。

许多企业主表示深切感受到电子商务的巨大影响力 产生了发展电子商务的想法 但苦于团队平台运营力量缺乏 尤其是电子商务人才紧缺。考察团提出如何把准时代脉搏开拓销售渠道、如何整合

资源细分生产、如何开展企业联盟、品牌孵化等专业观点和意见 引导企业抱团发展 共促转型升级。

街道负责人还带领考察团一行参观了大学生人才落户后的办公环境和生活环境 详细介绍当前我市招商引资一系列优惠政策和营商环境提升工作 就整合资源、引领莘滕传统产业转型发展 带领瑞籍大学生回乡创业等话题 与考察团深入探讨 同时对招商引资、总部回归工作进行进一步对接。

《国旗法》教育活动进校园

本报讯(通讯员 李晓云 记者 金汝)日前 莘滕司法所所在莘滕第六小学举办《国旗法》宣传讲座 弘扬爱国主义精神 加深学生对国旗和《国旗法》的了解 提高广大学生的国旗保护意识和国家观念。

莘滕司法所所长蔡剑圣作为主讲人 从国旗教育馆的成立为切入点 从国旗的象征、五星红旗的寓意、国旗的规格、国旗图案、升降旗规定等方面介绍了国旗有关知识 让学生对《国旗法》有了大致了解。他呼吁 瑞安是中华人民共和国国旗设计者曾联松的故乡 作为瑞安学子 更应该在校内外自觉维护国旗尊严 共同营造尊重和爱护国旗的良好校园文化氛围。



忠实履职 热心公益

人大代表陈冬岚：彰显为民初心

记者 金汝

作为一名市人大代表 理当有一种为民的情怀。任职近3年 我做了一点事情 归根结底是希望无愧于人大代表的光荣称号 无负于人大代表的神圣使命。这是瑞安市人大代表、莘滕第二小学副校长陈冬岚的心声 而她一直通过实际行动诠释这句话。

人大建议的字里行间、监督活动的脚步声中、为社会献爱心的背后 藏着她那敢于直言、喜欢较真、直率热心的性格。



陈冬岚(右一)

一份建议里透出民生真情

2016年年底 陈冬岚当选为瑞安市人大代表。虽然是懵懂的新手 但是她迅速适应新的角色 积极参加市人大常委会组织的培训学习 研究分析历年优秀人大建议、议案 聆听优秀人大代表履职经验分享 并多次与他们沟通如何更好地履职。

提好建议 是人大代表的重要工作。陈冬岚时时关注社会热点、民生问题、政府工作 生活中多留个心眼 随时为建议准备素材。

我市是历史文化名城 其中莘滕的历史文化古迹较为突出 有些得到了较好的保护和传承 也有的随着城市化进程的加快逐渐消失。陈冬岚看在眼里 急在心里。

陈冬岚花了两三个月时间 多方走访、调查 与相关领导多次沟通、研究 于2017年2月份的市人代会上提交了《关于兴建莘滕历史文化展示园的建议》。她建议通过微缩仿造、原型展示、文字记录等方式 依托学校资源和校本开发 在瑞安四中校园

内突出缪氏故居的文化遗产 改造莘滕中心小学西侧原来的危旧房 突出聚星书院的文化遗产 尽可能保留和挖掘莘滕片的历史文化精髓。

这份建议得到了莘滕街道办事处及教育、文化部门的高度重视。文化部门牵头负责 目前选址工作已经完成 方案设计等有条不紊地推进。期间 陈冬岚受邀参加各类会商10余次 讨论兴建莘滕历史文化展示园各项事宜 有时候夜里10时左右还要赶去参加会议。

虽然过程辛苦 但是看着这份建议逐渐 照进现实 她甘之如饴 觉得再辛苦也值得。她说：为群众、为社会做点实事 这是人大代表的职责和使命。

担任人大代表两年多时间 她还就民办学校招生、无偿献血、社会心理健康等问题提出建议 得到相关部门的关注和重视。

这对我来说是一种激励。陈冬岚说 她会保持这份积极性 更好地去履行人大代表的职责。

两本手册中藏着履职热情

1月31日上午八时半从电视台出发 跟着市人大常委会领导走访2个地方 这是对去年六月份视察工作的 回头看 9月15日上午 在市政府会议中心参加督政汇报会 11月15日 莘滕街道人大代表联络站开展视察调研活动 为发展建言献策 这是陈冬岚的2018年履职手册上记载的部分内容。

翻开这份履职手册 里面的图文详细记录了陈冬岚2018年履职的点点滴滴 既有参加市人代会的情况介绍 也有调研、视察活动的资料 既有大会发言材料 也有年度履职报告。

为了鞭策自己积极履职 她当选为市人大代表后 就开始记录履职情况 最终在履职手册上记下履职情况和感悟。至今 她已经完成2017年、2018年两本履职手册。她还带动了相熟的五六名人大代表编写履职手册。

编写履职手册不是为了宣扬成绩 而是倒逼自己更自觉、更用心地履职。只有积极参加人大活动 认真做好准备 履职手册的内容才不会显得空洞。陈冬岚说。

因此 不管是人代会期间或闭会期 她都以满腔热情参加人大组织的各类活动 如集中视察、调研、代表联络站活动等 几乎没有缺席过。参加重大履职活动前 她会用心搜集材料、准备发言稿 随时将群众的呼声和建议带到会场。久而久之 各级人大组织活动上 她经常被点名发言。

每个月 她还要参加莘滕街道人大代表联络站活动 接受群众来访。她说：只有深入基层、深入群众 倾听群众呼声 才能掌握一手资料 急民众之所急 想民众之所想。

作为学校副校长 平时校务繁杂 但是她总是合理调配时间 尽量寻找本职工作与代表履职之间的平衡点 做到两者兼顾。

三份捐献协议传递社会温情

陈冬岚是个 热心肠 她所住的小区 很多业主有事经常找她商量。尤其是遇到需要和政府部门打交道的事 她每每帮着出谋划策 有时还陪同一起去相关部门办理。不少人提起陈冬岚 都会挑大拇指。

不过 更让人动容的是 陈冬岚和爱人均签署了人体器官(遗体)捐献协议 儿子成为造血干细胞登记捐献志愿者。一家三口自愿为社会奉献爱心。

2017年9月份 她的丈夫因病在杭州住院治疗 病房中一名年轻病友的遭遇让陈冬岚和丈夫感触颇深 由于缺少血小板 这名病友病情日益恶化 又由于迟迟等不到眼角膜移植 逐渐看不到这个世界 最终离世。

中国人有这么 还会有病患缺血 器官移植也很少 说明这方面的宣传还不到位。教师出身的陈冬岚很想做些什

么。2017年10月份的一个傍晚 陈冬岚和爱人在家庭微信群里讨论器官捐献的事情。远在外省读大学的儿子不仅十分支持父母的善举 还爽快地答应登记为造血干细胞捐献志愿者。

1个月 还在杭州治疗的丈夫联系了省红十字会 签署了人体器官(遗体)捐献协议。2018年1月31日 陈冬岚带着儿子一起来到市红十字会 分别成为人体器官(遗体)捐献志愿者和造血干细胞登记捐献志愿者。

我希望通过一家人的行动 尽可能改变身边人的伦理和传统观念。登记捐献 是给自己、也是给别人一个延续生命的机会。陈冬岚说 那段时间 她一有机会就鼓动身边的亲友 一起做这件有意义的事。

这家人像一场暖风 温润了这个寒冬。市红十字会工作人员说 看到这家人的善举 同事们都被深深地感动。